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Enkel fråga till Jan Dolk, VONs Ordförande  
Kommunfullmäktige 2017-01-25 
 
 
Alternativt boende till Gustavsgårdens paviljonger 
 
I samband med renoveringen av Gustavsgården har ett femtontal äldre tvingats 
bosätta sig på ängen mittemot Gustavsgården i tillfälliga containrar. Miljöpartiet är 
starkt kritiska mot hur Alliansen har valt att hantera detta ärende och ställer sig inte 
bakom beslutet att husera äldre i containrar.  
 
Vid Vård- och Omsorgsnämndens möte den 24 januari 2017 finns ett ärende om 
hyreskompensation på agendan. Ett tjänsteutlåtande har i skrivande stund inte 
presenterats och inte heller förslag på om Alliansen kommer att lösa 
boendesituationen för de äldre på något annat sätt.  
 
 
Min enkla fråga till dig lyder: 
 
Kommer nämnden omgående titta på alternativa boendelösningar för de 
som nu bor i containrarna?  
 
 
Hanna Thorell 
076-0065400 
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Fråga till ordförande Jan Dolk, Vård och omsorgsnämnden, Värmdö kommun 2016-01-23 
 
Namn: Henrik Paulsen 
Telefonnummer: 070 968 45 48 
Mailadress: henrik.paulsen@varmdo.se 
 
 

Hanteringen av Gustavsgårdens 
evakueringsboende 
 
 
 
Flytten av de boende på Gustavsgården inför renoveringen av badrummen har rört upp 
känslor och det med rätta. Det är lång tid för äldre människor att bo i modulhus av 
containertyp på 18 kvadrat och bo där i tio månader. Det går att jämföra med snittiden på våra 
vård- och omsorgsboenden som är 6 månader.  
 
Den politiska insynen från nämnden har varit näst intill obefintlig och vi i oppositionen har 
inte haft någon insyn sedan beslutet i mars.  
 
 
 
 
Därför vill jag fråga dig: 
 
Efter det politiska beslutet i nämnden våren 2016, när fick du senast information om 
renoveringen/evakueringen framskrider? 
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Fråga till ordförande Jan Dolk, Vård och omsorgsnämnden, Värmdö kommun 2016-01-23 
 
Namn: Henrik Paulsen 
Telefonnummer: 070 968 45 48 
Mailadress: henrik.paulsen@varmdo.se 
 
 

Hanteringen av Gustavsgårdens 
evakueringsboende 
 
 
 
Flytten av de boende på Gustavsgården inför renoveringen av badrummen har rört upp 
känslor och det med rätta. Det är lång tid för äldre människor att bo i modulhus av 
containertyp på 18 kvadrat och bo där i tio månader. Det går att jämföra med snittiden på våra 
vård- och omsorgsboenden som är 6 månader.  
 
Den politiska insynen från nämnden har varit näst intill obefintlig och vi i oppositionen har 
inte haft någon insyn sedan beslutet i mars.  
 
 
 
Därför vill jag fråga dig: 
 
Har du tagit några egna initiativ för att informera dig om hur renoveringen/evakueringen 
framskrider? 
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Fråga till ordförande i Kommunstyrelsen, Värmdö kommun 2016-01-23 
 
Namn: Mikael Lindström 
Telefonnummer: 073-622 44 59 
Mailadress: mikael.lindstrom@varmdo.se 
 
 

Övertagande av Ekvallen 
 
I maj 2015 fattade kultur- och fritidsnämnden beslut om att ställa sig positiv till att Värmdö 
kommun övertar idrottsanläggningen Ekvallen ( 2015KOFN/0075). Själva övertagandet ska 
beslutas av kommunfullmäktige.  
 
Anläggningen var och är i stort behov av underhåll och renovering. Sedan två veckor fungerar 
inte kylanläggningen av isen som den ska och bandybanan är avstängd. Problemet handlar om 
en läcka någonstans i rören som ska förse bandypisten med kyla. Samtliga träningar, 
aktiviteter och matcher är avstängda tills vidare och många barn och unga samt lag kan spela.  
 
Det finns akuta brister i anläggningen och vi har många barn och ungdomar som inte kan 
utöva sin träning.  
 
Därför vill jag fråga dig: 
 
-  När kommer ärendet om övertagandet av Ekvallen att behandlas av kommunstyrelsen? 
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Fråga till ordförande Deshira Flankör, Kommunstyrelsen, Värmdö kommun 2016-01-23 
 
Namn: Annika Andersson Ribbing 
Telefonnummer: 070-556 06 30 
Mailadress: annika.anderssonribbing@gmail.com 
 
 

Angående politiskt ansvar 
 
 
Vi har under många år haft olika syn på hur långtgående delegationer de politiskt ansvariga 
ger till verksamhetens tjänstemän. För att kunna utöva en professionell styrning och ledning 
krävs insyn och nära uppsyn över de olika frågor.  
 
Vi socialdemokrater har kunnat konstatera att allt mer långtgående delegationer har givits i 
flera omgångar. Det har lett till att strategiska och viktiga frågor fått lösningar som inte 
stämmer överens med den kvalitet och ambitionsnivå som politiken, vare sig i opposition eller 
majoritet, avsett.  
 
Jag kan nämna några närliggande och tydliga exempel på detta,  

- LSS hanteringen 
- Förskolan i porslinskvarteren (Thoréngruppen) 
- Porslinsmuseet 

 
Och nu Gustavsgården - Värmdö behöver mer transparens och politiskt ansvarstagande.  
 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
 
Är du som kommunstyrelsens ordförande beredd att göra en översyn av kommunens 
delegationsordningar i syfte att förbättra insyn och kontroll för de politiskt ansvariga i 
nämnder och styrelser? 
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Enkel fråga till Malin Bellander, Ordförande i Tekniska nämnden  
Kommunfullmäktige 2017-01-25 
 
 
 
 
God temperatur för äldre som bor i containrar 
 
Äldre behöver värnas särskilt då de är en känslig grupp ur ett hälsoperspektiv. 
Samtidigt kan vi läsa i NVP att klimatförhållandena i de containrar som ett flertal 
boende på Gustavsgården nu flyttat till har varit högst varierande, de har gått från 10 
grader till 35 grader.  
 
Vi närmar oss nu våren och från sen vår behöver vi räkna med att vi kan få varma och 
soliga dagar. 
 
 
Min enkla fråga till dig lyder: 
 
Finns det idag kylanläggningar kopplade till pensionärernas 
containerboenden? 
 
 
Hanna Thorell 
076-0065400 
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Enkel fråga till Deshira Flankör, KSO  
Kommunfullmäktige 2017-01-25 
 
 
 
 
Tillräckligt med medel för att erbjuda god service? 
 
 
Alliansen har klubbat igenom en budget med en skattesänkning på 70 öre för år 2017. 
Samtidigt tvingas äldre bo i containrar i samband med renoveringen av Gustavsgården. 
 
 
 
Min enkla fråga till dig lyder: 
 
Kan Alliansen under år 2017 garantera en god service till våra kommuninvånare 
och goda levnadsvillkor för kommunens brukare med 2017 års budget? 
 
 
Hanna Thorell 
076-0065400 

7



 
         Dat 2017-01-25 
 
 
 
 
 
 
 
Enkel fråga till Deshira Flankör 
 
 
På KF den 14 Dec 2016 ställde jag en fråga till dej hur man kan ta en så stor risk 
att börja bygga innan bygglovet vunnit laga kraft detta gällde Mölnvik och 
Torsby. 
Nu är o facto Mölnvik stoppat och detta måste tas om enligt Länsstyrelsens 
beslut. 
Nu sitter vi i en situation där möjligheten finns att det inte beviljas. 
 
Min fråga är: 
 
Vad kommer detta omtag i så fall kosta skattebetalarna. 
 
 
 
Thorulf Empfevik 
SD Värmdö 
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Interpellation till Malin Bellander, Ordförande i Tekniska nämnden  
Kommunfullmäktige 2017-01-25 
 
 
 
 
Hur har upphandlingen av containrarna gått till? 
 
Gustavsgårdens paviljonger står nu färdigställda för ett femtontal äldre som fått 
bosätta sig i tillfälliga containrar på ängen mittemot äldreboendet. De boende, 
personal på boendet, medborgare och politiker från olika partier är upprörda över att 
våra äldre tvingas bosätta sig i 12 m2 stora containrar. Miljöpartiet, och säkert många 
andra, undrar hur denna situation har uppstått.  
 
Vi ställer därför följande frågor till dig som Ordförande i tekniska nämnden: 
 

1) Vilken kravspecifikation har legat till grund för upphandlingen? 
 

2) I hur stor utsträckning har förfrågningsunderlaget tagits fram av 
tjänstemännen i omsorgssektorn respektive tekniska sektorn? 

 
3) Vilka har tilldelats upphandlingen och hur många anbud kom in? 

 
4) Vad kostar containerboendena? 

 
 
Hanna Thorell 
Miljöpartiet 
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Interpellation till Deshira Flankör, KSO  
Kommunfullmäktige 2017-01-25 
 
 
 
Värmdö kommun är en Skärgårdskommun med till nyligen två simhallar där 
simföreningar och allmänhet kunde simma och bada. Sedan Djurönäset inte längre 
tillåter simskola och kommunen inte längre betalar för att medborgarna ska få en 
rimlig entréavgift har priset höjts till 395 kronor för en förälder med barn. Ett årskort 
kostar 6000 kronor för vuxen och 4000 kronor för ett barn. Gustavsbergs simhall tar 
idag 200 kronor för ett badande barn med förälder. 980 kronor kostar det att gå på 
simskola 7 ggr. Motsvarande entré i Stockholm är 90 kronor för bad och 700 kronor 
för 8 ggr simskola. 
 
Nu ska Gustavsbergsbadet höja priserna igen, därför att badet är så populärt att det 
inte klarar av besökstrycket på 220 000 personer, men även för att det är för bolagets 
bästa, då det är ett aktiebolag och styrs av bolagslagen. Badhuset som skulle byggas 
för Värmdös invånare tenderar enligt min mening att bli ett badpalats för de med 
ekonomiska resurser. 
 
Samtidigt med stigande priser sjunker simkunnigheten i hela landet. Eleverna på 
skärgårdsskolan hade en bassäng 2 km från skolan, nu är den 3 mil bort. Tur och 
retur tog resan 8 minuter. Nu tar den 104 minuter. Efter 12 ggr skolsim är det 1.248 
minuter mot tidigare 96. Det är inte en effektivisering. Mot bakgrund av detta ställer 
jag nu min fråga. 
 
 
Om det inte är alliansens avsikt att kommunens medborgare ska åka till 
grannkommunerna för att ekonomiskt klara ett kontinuerligt badande 
vilket i sin tur ger goda förutsättningar till att lära sig simma, hur ska ni 
ge kommunens invånare och skolor möjligheten på hemmaplan? 
 
 
Thomas Taylor 
Miljöpartiet 
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Interpellation till Jan Dolk ordförande i vård och omsorgsnämnden, Värmdö kommun
2017-01-24 
 
 

Angående evakueringsboende på 
Gustavsgården 
 
 
När vård och omsorgsnämnden i mars fattade beslut om att renovera badrummen i enlighet 
med arbetsmiljöverkets krav innehöll det beslutet skrivningar om vikten av samplanering och 
att de boende skulle störas så lite som möjligt. 
 
Nu ser vi hur det har blivit. Tio av de boende har flyttats till evakueringsboende (bättre känt 
som containrar). De har hittills fått besked att de ska bo där i upp till tio månader, vilket är 
lång tid i en äldre människas liv. Det här beslutet har rört upp känslor och fått mycket 
uppmärksamhet. Vård- och omsorgsnämnden planerar den 24 januari 2017 att besluta om fri 
hyra och fri kost som kompensation. 
 
Däremot måste vi som har det yttersta ansvaret fråga oss hur det har kunnat gå så här långt? 
Vad skulle ha gjorts annorlunda? Hur förhindrar vi att det här händer igen? 
 
Som ett led i den processen vill vi därför fråga dig Jan Dolk: 
 

- Är du nöjd med hur beslutet i vård- och omsorgsnämnden (2016VON/0040) har 
verkställts? 

 
- Varför tog det så lång tid efter Arbetsmiljöverkets inspektion (2014-09-18) och 

efterföljande beslut om förbud och föreläggande mot verksamheten (2015-02- 13), att 
besluta om renoveringen? 

 
- Tycker du att det finns skäl att se över delegationsordningen för vård- och 

omsorgsnämnden för att politikerna i nämnden ska kunna ta större ansvar för den här 
typen av processer i framtiden? 

 
 
 
 
Henrik Paulsen Ann-Kristin Särnbrink Mikael Lindström 
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Interpellation till ordförande i Kommunstyrelsen, Värmdö kommun 2017-01-25 
 
 

Vad händer med ombyggnationen av 
Porslinsfabriken? 
 
 
På fullmäktige i november ställde vi en interpellation rörande kulturhuset Porslinsfabrikens 
ombyggnation då det framkommit att bygget drabbats av förseningar och fördyrningar då 
tidigare okända problem med taket blivit kända. Till decemberfullmäktige fick vi svar av 
tidigare KSO att projektet enbart skulle bli 1-2 månader försenat och att det då inte fanns skäl 
att justera budgeten på 175 miljoner.  
 
 
Nu två månader senare har vi inte sett några tecken på att arbetet kommer komma igång igen i 
närtid. Därför vill vi fråga dig 
 
 
 

1. Hur stor försening räknar man med?  
 

2. Hur mycket beräknas ombyggnationen, inklusive åtgärder på taket, att kosta? 
 
Den socialdemokratiska gruppen 
Genom 
 
Mikael Lindström 
Ann Kristin Särnbrink 
Karin Aaseby 
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Interpellation 
 

 

 

 

 

 

 

Gustavsberg den 23 januari 2017 

 

 

 

 

Till 

Vård- och omsorgsnämndens ordförande 

 

 

 

 

Angående Gustavsgårdens containerboende 

Arbetsmiljöverket genomförde den 18 september 2014 en inspektion vid 

Gustavsgården där det påtalades ett antal brister. Bland annat 

konstaterades att det i hela C-huset, dvs. i 41 rum, finns 

hygienutrymmen/toaletter och sovrum där det är trångt och saknas fritt 

arbetsutrymme.  

Den 2 december 2014 följde Arbetsmiljöverket upp vilka åtgärder som 

vidtagits utifrån inspektionen och vad som återstod. De kvarvarande 

bristerna handlade om arbetsutrymmen och dörröppningar.  

Arbetsmiljöverket gav därefter Värmdö kommun möjlighet att yttra sig 

då Arbetsmiljöverket övervägde att besluta om förbud och ett 

föreläggande mot kommunen. Värmdö kommun svarade att det behövdes 

tid för att planera och budgetera för de åtgärder som krävs samt att de 

avses att genomföras 2017. Berörda lägenheter måste evakueras för att 

möjliggöra ombyggnationen. 

Den 13 februari 2015 beslutade Arbetsmiljöverket om förbud och 

föreläggande. Åtgärderna ska vara genomförda den 1 juni 2017.  

Värmdö kommun har sedan dess haft 28 månader att planera 

ombyggnaden så att de boende skulle påverkas så lite som möjligt t.ex. 

genom omflyttning inom Gustavsgården. 

 

Trots att kommunen använt mer än två år att planera för ombyggnaden 

verkar det mesta gått snett. Det är oacceptabelt att gamla människor 

tvingas bo i containrar på 12 kvm boyta utan fungerande värmesystem 

och varmvatten samt stora problemen med elen. Kök saknas och på de 

bilder vi sett i riksmedia är boendena mycket torftiga.  

I pressmeddelande från Alliansen ska möjligheten till gratis hyra och 

kostnadsfri mat undersökas. 

 

Sammanfattningsvis verkar det mesta ha fallerat. 
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Med hänvisning till det ovan anförda ställer jag följande frågor till 

ordföranden för Vård- och omsorgsnämnden: 

 

 Bara några veckor innan du tillträdde som ordförande för 

nämnden inspekterade Arbetsmiljöverket Gustavsgården och 

konstaterade att det fanns kvarvarande brister från dess tidigare 

inspektion. Vilka åtgärder vidtogs då? 

 

 I Värmdö kommuns svar till Arbetsmiljöverkets påpekande den 2 

december 2014 svarade kommunen att det behövdes tid för 

planering och budgetering av de åtgärder som krävdes samt att 

åtgärderna planeras genomföras 2017. Vilka åtgärder vidtogs 

då? 

 

 Natten efter inflyttningen i containrarna var inomhustemperaturen 

(i containrarna) endast plus 10 grader. Hur kallt skulle det 

behövt vara för att avbryta evakueringen från Gustavsgården 

i containrarna? 

 

 Vid inflyttningen i containrarna saknades fungerande 

värmesystem och varmvatten samt problem med 

strömförsörjningen. Hur genomfördes besiktningen av 

containrarna inför inflyttningen? 

 

 Fördes någon dialog med de boende på Gustavsgårdens under 

planeringsfasen? 

 

 Fördes någon dialog med de boende inför evakueringen till 

containrarna? 

 

 Fördes någon dialog med personalen på Gustavsgården inför 

evakueringen från Gustavsgården till containrarna? 

 

 

                                                Mats Skoglund (V) 
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Motion till fullmäktige, Värmdö kommun 2016-01-26 
 
 

Praktikplatser för nyanlända och 
funktionsnedsatta 
 
 
Värmdö kommun är en kommun med låg arbetslöshet. För personer som står långt ifrån 
arbetsmarknaden är det dock fortfarande svårt att etablera sig, detta gäller särskilt nyanlända 
och personer med funktionsnedsättning. Under 2016 tog Värmdö emot 141 nyanlända enligt 
bosättningslagen, för 2017 är det anvisat 216 personer. Det är viktigt att kommunens 
mottagande fungerar så bra som möjligt så att dessa människor snabbt kommer in på 
arbetsmarknaden för att kunna försörja sig och underlätta integrationen i samhället. 32 % av 
de arbetssökande i Värmdö är personer med funktionsnedsättning.   1

 
För nyanlända äldre än 20 år finns inte en etablerad struktur på samma sätt som för de yngre 
än 20 år, som får stöd och hjälp från skolorna. Därför är det viktigt att kommunen och staten 
tar sitt ansvar så att de över 20 år så snabbt som möjligt kan etablera sig på arbetsmarknaden. 
 
Regeringen har genom migrationsöverenskommelsen gett statliga myndigheter i uppdrag att 
ordna praktikplatser åt nyanlända, ett liknande uppdrag har även getts för personer med 
funktionsnedsättning som medför nedsatt arbetsförmåga. Det ska förbättra deras möjligheter 
till jobb, och ger ett större nätverk och insyn i hur arbetsmarknaden fungerar.   2

 
Värmdö kommun bör införa ett liknande upplägg för arbetssökande nyanlända och personer 
med funktionsnedsättning i kommunala verksamheter. 
 
 
Därför föreslår vi: 
 

- Att Värmdö kommun upplåter praktikplatser inom kommunala verksamheter 
för arbetssökande nyanlända och personer med funktionsnedsättning som 
medför nedsatt arnetsförmåga. 

 
 
Den socialdemokratiska gruppen 
gm 
Mikael Lindström, oppositionsråd 

1 VETA Advisor “En kartläggning av personer som kan vara i behov av samordnade rehabiliteringsinsatser inom 
ramen för samordningsförbundet VärNa” (2016-10-03) 
2 https://www.arbetsformedlingen.se/For-arbetsgivare/Anstallningsstod/Arbetspraktik/Praktik-i-staten.html  
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2017-01-20 

  

  

Svar på interpellation – Värmdö kommuns användande av 
bemanningsföretag 

Tack för din interpellation. 

 

Vad beräknas kostnader för personal från bemanningsföretag bli 2016? 

Sammanställningen av bokslutsarbetet pågår just nu och kostnadssammanställning för 

personal från bemanningspersonal finns därför inte tillgänglig ännu. Detta kommer att 

finnas tillgängligt till bokslutet för 2016. 

Hur fördelas kostnaderna för respektive nämnd eller verksamhet? 

De verksamheter som har störst kostnader för personal från bemanningsföretag är lärare 

inom grundskola samt yrkesgrupper inom omsorg och välfärd. Inom den centrala 

administrationen har yrkesgrupper inom redovisning och bygglov haft ökade kostnader 

2016 jämfört med 2015, vilket framför allt beror på att vakanser tillfälligt har ersatts av 

inhyrd personal. Kostnadsfördelningen i sin helhet kommer att finnas tillgänglig till 

bokslutet. 

Vad görs för att minska behovet av inhyrd personal från bemanningsföretag? 

Det är Värmdö kommuns ambition att i möjligaste mån använda sig av egen anställd 

personal i sina verksamheter. Dock finns det omständigheter som gör att det kan vara 

nödvändigt att ta in personal från bemanningsföretag, företrädesvis vid ordinarie 

personals sjukdom.  

 

Inom vissa verksamheter råder även personalbrist, vilket har gjort att personal från 

bemanningsföretag har tagits in vid tillfälliga vakanser. Detta antas även ha bidragit till 

en viss ökning av personalomsättningen i kommunen, då efterfrågan på personal inom 

vissa bristyrken är stor. Detta gäller framför allt socialsekreterare och lärare, vilket även 

återspeglas i att dessa verksamheter har förhållandevis höga kostnader för personal från 

bemanningsföretag.  

 

För att minska beroendet av inhyrd personal pågår ett arbete kring Värmdö kommun 

som en attraktiv arbetsgivare, som både behåller befintliga anställda och kan locka nya 

kompetenta medarbetare. Flera aktiviteter har genomförts kopplat till detta, som 

exempelvis kartläggning och analys av frisknärvaron där riktade insatser genomförs i de 

verksamheter som har högst sjukfrånvaro. Förbättringar har även genomförts 

exempelvis vad gäller den kommungemensamma annonseringen och 

rekryteringsförfarandet samt en översyn av personalförmåner.  

 

 

 

 

Deshira Flankör 

Kommunstyrelsens ordförande 
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Svar på interpellation om långsiktiga strategier 

Tack för din interpellation. 

 

Att ta fram långsiktiga strategier för hur kommunens investeringsbehov kommer 

att se ut framöver. 

Värmdö kommuns återkommande planering och budgetering av investeringar har i dag 

ett treårigt perspektiv. Osäkerheten i planeringen illustreras av att det även inom denna 

relativt begränsade tidshorisont ibland finns behov av revidering under resans gång om 

när vissa investeringar bör genomföras. En planering på längre sikt än tre år torde 

rymma än större osäkerhet, med risk för att planerna inte får den styrande och 

vägledande effekt som förmodas vara avsikten.  

 

Förändrade omvärldsfaktorer inverkar på möjligheterna att göra långsiktiga strategier. 

Dessa förändringar kan variera snabbt, ett exempel är den stora tillströmningen av 

flyktingar till Sverige 2015-2016. I dessa fall har statens agerande och reformer stor 

betydelse.  

 

Föränderligheten bekräftades vintern 2015/16, då SKL under närmare ett halvår avstod 

från att uppdatera sina skatteprognoser, beroende på det osäkra läget. Även lokalt i 

kommunen görs avvägningar, bland annat rörande om kommunen själv ska bygga eller 

om det är lämpligt att låta andra aktörer investera. Det är i ett sådant sammanhang 

mycket vanskligt att göra trovärdiga långsiktiga planer för kommunens investeringar.     

Att strategierna visar olika scenarier vad gäller befolkningsutveckling och hög-/låg 

konjunktur, höjd eller bibehållen ränta m.m. 

Svårigheterna i långsiktig planering motsäger dock inte att det finns långsiktiga trender 

rörande inte minst befolkningsutveckling och demografi av stor betydelse för 

kommunen. Exempelvis vet vi att andelen äldre av befolkningen kommer att växa de 

närmaste 15 åren. Kommunen behöver ha en bild över utvecklingen i bred bemärkelse 

och till vilka verksamhetsområden skatteintäkterna bör riktas i första hand, snarare än att 

peka ut investeringar enskilda år.  

 

Värmdö kommun har vid några tillfällen i särskild ordning låtit göra denna typ av 

utblick, bland annat med stöd av SKL. Det torde finnas anledning att även i framtiden 

återkomma med den sortens analyser/scenarier. Det krävs i grunden en sund och starkt 

kommunal ekonomi, som utgör beredskap för att möta utmaningarna. 

Att ta fram genomförandeplaner i förhållande till investeringsbudgeten så att de 

investeringsbeslut som fattas blir av. 

Den budget och de investeringar som kommunfullmäktige beslutar om ska genomföras i 

enlighet med fullmäktiges direktiv och budget. För det fall detta inte sker ska detta 

återrapporteras och motiveras av berörd nämnd till fullmäktige.  
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  Sid 2(2) 

 
 

 

Erfarenheterna under årens lopp visar att de investeringar som prioriterats i årsbudgeten 

som regel blir av, med några få undantag. Däremot kan vissa projekt sträckas ut i tid. 

Detta beror delvis på att investeringar ofta är komplexa och att dess faser, från 

planeringsstadiet fram till slutförande, är tidskrävande. Dock finns det många faktorer, 

ibland oförutsedda, som påverkar med vilken hastighet genomförandet kan ske. Mot 

denna bakgrund behövs en god beredskap för att kunna anpassa och parera 

omständigheter som påverkar genomförandet, snarare än formaliserade 

genomförandeplaner. I de relativt få exempel planerade investeringar inte förverkligats 

torde det mestadels härledas till förändrade sakförhållanden och behov, vilket fått 

bedömas i varje enskilt fall. 

 

 

 

Deshira Flankör 

Kommunstyrelsens ordförande 
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